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Opmerking vooraf

Diagonale tekst in slides = geciteerde wetgeving

Inhoud is zoveel mogelijk toegespitst op zaken die relevant zijn in het
kader van renoveren
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Ruimtelijke planningsinstrumenten
De visiedocumenten

> De ruimtelijke structuurplannen (RSV, provinciale en gemeentelijke
structuurplannen)

> Worden vervangen door in de toekomst op te maken ruimtelijke
beleidsplannen (Vlaanderen, provincies, gemeenten)

Deze plannen zijn geen toetsingskader voor vergunningsaanvragen.
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Ruimtelijke planningsinstrumenten
De verordenende instrumenten

> Oude:

Gewestplan
Algemene en bijzondere plannen van aanleg

> Stilaan vervangen door:
Ruimtelijke  uitvoeringsplannen  “RUP”  (Vlaanderen, provincies,
gemeenten)

Deze plannen zijn wel een toetsingskader voor vergunningsaanvragen.
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Ruimtelijke planningsinstrumenten
De verordenende instrumenten

> Daarnaast:

Stedenbouwkundige verordeningen (Vlaanderen, provincies, gemeenten)
Verkavelingsvergunningen (met voorschriften)
Rooilijnplannen (gewestelijk, gemeentelijk)

Deze documenten zijn ook een toetsingskader voor
vergunningsaanvragen.

Uitmaken welk(e) plan(nen) van toepassing is (zijn), is specialistenwerk!
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Omgevingsvergunning
Definitie (decreet 25/04/2014 - BVR 27/11/2015)

» Vervangt de stedenbouwkundige vergunning

> omgevingsvergunning: de schriftelijke beslissing van de
vergunningverlenende overheid houdende toelating voor een
vergunningsplichtig project

> project : het geheel van volgende elementen of minstens één ervan:
a) stedenbouwkundige handelingen
b) verkavelen van gronden
c) de exploitatie van ingedeelde inrichtingen of activiteiten
d) kleinhandelsactiviteiten
e) het wijzigen van de vegetatie
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1024690&param=inhoud&ref=search&AVIDS=
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1026496&param=inhoud&ref=search&AVIDS=

Stedenbouwkundige
vergunningsplicht
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO)

> Artikel 4.2.1. Niemand mag zonder
voorafgaande omgevingsvergunning voor stedenbouwkundige

handelingen :

1° de hiernavolgende bouwwerken verrichten, met uitzondering van
onderhoudswerken :

a) het optrekken of plaatsen van een constructie,

b) het functioneel samenbrengen van materialen waardoor een

constructie ontstaat,
c) het afbreken, herbouwen, verbouwen en uitbreiden van een

constructie;

» Daarnaast:
Vergunningsplicht voor functiewijzigingen van gebouwen
\ - Vergunningsplicht voor wijzigen aantal woongelegenheden

7((\“& Vlaanderen

is omgeving



https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1018245&param=inhoud

Stedenbouwkundige
vergunningsplicht
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening

> constructie : een gebouw, een bouwwerk, een vaste inrichting, een
verharding, al dan niet bestaande uit duurzame materialen, in de
grond ingebouwd, aan de grond bevestigd of op de grond steunend
omwille van de stabiliteit, en bestemd om ter plaatse te blijven staan
of liggen, ook al kan het goed uit elkaar genomen worden, verplaatst
worden, of is het goed volledig ondergronds (art. 4.1.1,3° VCRO)

> onderhoudswerken : werken, andere dan stabiliteitswerken, die het
gebruik van een constructie voor de toekomst ongewijzigd veilig
stellen door het bijwerken, herstellen of vervangen van geérodeerde
of versleten materialen of onderdelen (art. 4.1.1,9° VCRO)
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Stedenbouwkundige
vergunningsplicht
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening

> stabiliteitswerken : werken die betrekking hebben op de constructieve
elementen van een constructie, zoals :
a) het vervangen van dakgebintes of dragende balken van het dak,
met uitzondering van plaatselijke herstellingen,
b) het geheel of gedeeltelijk herbouwen of vervangen van
buitenmuren of dragende binnenmuren, zelfs met recuperatie van de
bestaande stenen (art. 4.1.1,11° VCRO)
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Stedenbouwkundige
vergunningsplicht
Toelaatbaarheid

> Artikel 4.3.1 VCRO, toetsing aan:
> Stedenbouwkundige en verkavelingsvoorschriften
> Goede ruimtelijke ordening
> Decretale beoordelingselementen
> Beoordelingsgronden buiten ruimtelijke ordening

> Hoofdstuk 4 VCRO - Afwijkingsmogelijkheden van
stedenbouwkundige voorschriften
> Afwijkingsmogelijkheden (0.a. beperkte afwijkingen, stabiliteitswerken)
> Basisrechten voor zonevreemde constructies
> Zonevreemde functiewijzigingen
> Planologische attesten
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Melding
Meldingsbesluit (BVR 16/7/2010)

» Voor sommige projecten volstaat een melding, o.a.:

> voor handelingen met stabiliteitswerken die uitgevoerd worden binnen in
gebouwen, als aan de volgende voorwaarden voldaan is :
1° er wordt geen vergunningsplichtige functiewijziging doorgevoerd;
2° het aantal woongelegenheden blijft ongewijzigd.
> Voorbeeld: wegbreken van dragende binnenmuur

> voor handelingen met stabiliteitswerken die uitgevoerd worden aan

zijgevels, achtergevels en daken, als aan de volgende voorwaarden wordt
voldaan :

1° er wordt geen vergunningsplichtige functiewijziging doorgevoerd;
2° het aantal woongelegenheden blijft ongewijzigd;

3° het fysiek bouwvolume en bouwoppervlakte blijven ongewijzigd.

> Voorbeeld: in achtergevel een groot raam bijmaken

> Voorbeeld: velux plaatsen waarbij dragende structuur dak gewijzigd wordt

> Niet mogelijk: dakkapel bijmaken, isolatie aanbrengen (fysiek bouwvolume
wijzigt)
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1019369&param=inhoud&ref=search

Melding
Meldingsbesluit (BVR 16/7/2010)

» Voor sommige projecten volstaat een melding, o.a.:

> voor de oprichting van bijgebouwen die aangebouwd zijn aan de
hoofdzakelijk vergunde of vergund geachte woning, wordt de
vergunningsplicht vervangen door een verplichte melding als aan de
volgende voorwaarden voldaan is.
1° er wordt geen vergunningsplichtige functiewijziging doorgevoerd;
2° het aantal woongelegenheden blijft ongewijzigd;
3°de totale opperviakte van de bestaande en de op te richten
aangebouwde bijgebouwen bedraagt maximaal 40 vierkante meter;
4° de gebouwen worden geplaatst in de zijtuin tot op 3 meter van de
perceelsgrenzen of in de achtertuin tot op 2 meter van de perceelsgrenzen;
(Afwijking mogelijk -> zie besluit, artikel 4, tweede lid)
5°de hoogte is beperkt tot 4 meter.
> Voorbeeld: veranda
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1019369&param=inhoud&ref=search

Melding

Toelaatbaarheid

> Niet:

>

YV V V V

A\

>

strijdig met stedenbouwkundige verordeningen, RUP’s, plannen van aanleg
of verkavelingsvergunningen, of met de uitdrukkelijke voorwaarden van
stedenbouwkundige of omgevingsvergunningen

in ruimtelijk kwetsbaar gebied
bij beschermd erfgoed
in een afgebakende oeverzone

in de 5 meter brede strook, te rekenen vanaf de bovenste rand van het
talud van ingedeelde onbevaarbare en bevaarbare waterlopen

voor de rooilijn of in een achteruitbouwstrook
=> in deze gevallen is vergunning nodig

> Lokale voorschriften kunnen voor meldingsplichtige handelingen een
vergunningsplicht invoeren (artikel 4.2.5 VCRO)

is omgeving
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Vrijstellingen
Vrijstellingsbesluit (BVR 16/7/2010)

» Sommige handelingen zijn vrijgesteld van de vergunningsplicht, o.a.:
> handelingen zonder stabiliteitswerken en zonder wijziging van het fysiek
bouwvolume aan zijgevels, achtergevels en daken
> Voorbeeld: plaatsen van voorzetrolluiken
> Voorbeeld: plaatsen van velux zonder dragende structuur dak te wijzigen
> binnenverbouwingen zonder stabiliteitswerken

> Voorbeeld: wegbreken van niet-dragende binnenmuur, plaatsen van
binnenisolatie
> zonnepanelen of zonneboilers op een plat dak, tot maximaal 1 meter
boven de dakrand, en zonnepanelen of zonneboilers die geintegreerd zijn
in het hellende dakvlak

> gebruikelijke constructies zoals ventilatiebuizen, airco’s, schoorsteenpijpen,
schoorstenen, dakgoten en hemelwaterafvoerbuizen aan of op een
woning, op voorwaarde dat ze niet meer dan drie meter boven de nok
uitsteken

%%\Vlaanderen
( is omgeving



https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1019375&param=inhoud

Vrijstellingen
Vrijstellingsbesluit (BVR 16/7/2010)

» Sommige handelingen zijn vrijgesteld van de vergunningsplicht, o.a.:

> van het hoofdgebouw vrijstaande niet voor verblijf bestemde
bijgebouwen, met inbegrip van carports, in de zijtuin tot op 3 meter van de
perceelsgrenzen of in de achtertuin tot op 1 meter van de perceelsgrenzen.
De vrijstaande bijgebouwen kunnen in de achtertuin ook op of tegen de
perceelsgrens geplaatst worden als ze tegen een bestaande
scheidingsmuur opgericht worden en als de bestaande scheidingsmuur niet
gewijzigd wordt. De totale oppervlakte blijft beperkt tot maximaal 40
vierkante meter per goed, met inbegrip van alle bestaande vrijstaande
bijgebouwen. De maximale hoogte is beperkt tot 3,5 meter;
> Voorbeeld: tuinhuis, garage

> gebruikelijke ondergrondse constructies als ze niet voor de rooilijn of in een
achteruitbouwstrook liggen

> Voorbeeld: hemelwaterput, infiltratievoorziening, brandstoftank, warmtepomp
> Niet: kelder, ondergrondse garages en andere beloopbare ruimtes
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1019375&param=inhoud
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Vrijstellingen
Toelaatbaarheid

> Zo goed als overal toelaatbaar bij vergunde of vergund geachte
woningen en gebouwen (zie artikel 2.2 en 3.2)
> volledig uitgevoerd binnen een straal van 30 meter
> geen vergunningsplichtige functiewijziging
> aantal woongelegenheden blijft ongewijzigd

> Niet strijdig met stedenbouwkundige verordeningen, gemeentelijke
RUP’s, BPA’s of minder dan 15j oude verkavelingsvergunningen, of
met de uitdrukkelijke voorwaarden van stedenbouwkundige of
omgevingsvergunningen
> in deze gevallen is vergunning nodig

> Onverminderd verplichtingen vanuit sectorale regelgeving

> Lokale voorschriften kunnen voor vrijgestelde handelingen een
meldingsplicht invoeren (artikel 4.2.5 VCRO)

Vlaanderen
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Checklist vrijstelling en melding
Samenvatting

> Vrijstelling is enkel mogelijk indien niet strijdig met:
> BPA, gemeentelijk RUP of minder dan 15 jaar oude verkavelingsvergunning
> stedenbouwkundige verordeningen
> uitdrukkelijke voorwaarden van bestaande vergunningen

> Melding is enkel mogelijk buiten RKG en indien niet strijdig met:
> gewestplan, APA, BPA, RUP of verkavelingsvergunning
> stedenbouwkundige verordeningen
> uitdrukkelijke voorwaarden van bestaande vergunningen

(echte checklist is meer uitgebreid)
https://www.omgevingsloketvlaanderen.be/verbouwen
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https://www.omgevingsloketvlaanderen.be/verbouwen

Conclusies

> Niet gevat door vergunningsplicht:

> Onderhoudswerken

> Voorbeeld: vervangen van een oud raam door een dubbel glasraam (miv het
schrijnwerk)

> Schilderen, kaleien (geen constructie)

> Vrijgesteld:

> Vullen van bestaande spouwmuren, plaatsen van binnenisolatie
(vrijgestelde binnenverbouwingen)

> Plaatsen velux zonder aan dragende structuur dak te raken (geen
stabiliteitswerk)

» Vergunningsplichtig:

> Pleisteren, steenstrips, aanbrengen van buitenisolatie met gevelafdekking
(volume wijzigt)

> Aan voorgevels:
> zowat alle werken behalve schilderen, kaleien en vervangen bestaande
ramen zijn vergunningsplichtig

%&\Vlaanderen > geen meldingsmogelijkheid
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Conclusies

» Opletten voor lokale regels
> Provinciale en gemeentelijke stedenbouwkundige verordeningen
kunnen:
> Voor meldingsplichtige handelingen een vergunningsplicht invoeren
> Voor vrijgestelde handelingen een meldingsplicht invoeren

> Niet-vergunningsplichtige handelingen verbieden
> Vb: gevel schilderen in een felle kleur

> Provincie/gemeente kan dus strenger zijn, niet soepeler

> Maximaal 1 trap:
> Vrijstelling -> melding
> Melding -> vergunningsplicht
> Niet mogelijk: vrijstelling -> vergunningsplicht

> Geen provinciale verordeningen; wel gemeentelijke hierover

> Men moet dus altijd bij de gemeente informatie inwinnen
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Omgevingsvergunning
Procedure (decreet 25/04/2014 - BVR 27/11/2015)

Bevoegde overheid: in principe de gemeente, tenzij voor projecten op
de provinciale of Vlaamse lijst

Twee soorten procedures

> Gewone: wel openbaar onderzoek — beslissing binnen 105/120d

> Vereenvoudigde: geen openbaar onderzoek — beslissing binnen 60d
> Principe: geen tijdige beslissing = stilzwijgende weigering

Hoe aanvragen: digitaal via het omgevingsloket
> Aanvragen zonder architect mogen voorlopig nog op papier

Beroep na weigering vergunning?
> Administratief beroep bij deputatie na weigering door gemeente

> Jurisdictioneel beroep bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen
na weigering door deputatie

is omgeving
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https://www.omgevingsloketvlaanderen.be/project-aanvragen
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1024690&param=inhoud&ref=search&AVIDS=
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1026496&param=inhoud&ref=search&AVIDS=

Omgevingsvergunning
Geldigheidsduur (decreet 25/04/2014 - BVR
27/11/2015)

> Vergunning is in principe van onbepaalde duur, maar vervalt van
rechtswege wanneer:

> De werken niet worden gestart binnen de 2 jaar na afgifte van de
vergunning

> De uitvoering van de werken meer dan 3 opeenvolgende jaren wordt
onderbroken

> De vergunde gebouwen niet winddicht zijn binnen 5 jaar na afgifte van de
vergunning
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1024690&param=inhoud&ref=search&AVIDS=
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1026496&param=inhoud&ref=search&AVIDS=

Melding
Procedure (BVR 16/7/2010)

> Melding: bij kleine bouwwerken aan of rond de woning (cf. supra)
volstaat het om de werken aan de gemeente te melden.

» Hoe melden:
> Digitaal via het omgevingsloket

> Op papier via meldingsformulier en bijlagen: enkel mogelijk voor
meldingen zonder architect

> Overheid gaat enkel na of handelingen meldingsplichtig en niet
verboden zijn
> Indien vergunningsplichtig = melding onontvankelijk

» Meldingsakte binnen 30 dagen na melding
> Principe: geen tijdige meldingsakte = stilzwijgende meldingsakte (regeling
nog niet in werking)
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https://www.omgevingsloketvlaanderen.be/melding-stedenbouwkundige-handelingen-en-exploitatie-van-ingedeelde-inrichting-of-activiteit
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1019369&param=inhoud&ref=search

Vrijstelling medewerking architect
BVR 23/05/2003

> Regeling uniform over heel Vlaanderen
> Algemeen principe :
> Vergunning of melding = steeds met architect

> Geen vergunning of melding = geen architect nodig

> Uitzonderingen limitatief opgesomd (BVR) — zie volgende slides
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https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1011469&param=inhoud

Vrijstelling medewerking architect

> de verbouwings- en inrichtingswerkzaamheden binnen een gebouw of de
werkzaamheden voor de geschiktmaking van lokalen voorzover ze noch de
oplossing van een constructieprobleem met zich meebrengen, noch de
stabiliteit van het gebouw wijzigen;

> handelingen aan de buitenvlakken van een vergund gebouw, zoals:
a) het aanbrengen van een gevelsteen, een bepleistering of een andere
gevelbekleding, zonder dat een wijziging van de fundering noodzakelijk is;
b) het aanbrengen, wijzigen en dichtmaken van raam- en deuropeningen;
c) het aanbrengen van dakvlakvensters en/of fotovoltaische zonnepanelen
en/of zonneboilers in het dakvlak of op een plat dak;
d) het aanbrengen van dakuitbouwen over maximaal één vierde van de
dakopperviakte;
e) verluchtings-, luchtbehandelings-, rookafzuig- of luchtafzuiginstallaties;
f) zonnetenten of markiezen, die ingeklapt, opgevouwen of ingerold kunnen
worden;
g) schotelantennes;

voorzover ze noch de oplossing van een constructieprobleem met zich
meebrengen, noch de stabiliteit van het gebouw wijzigen;

\
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Vrijstelling medewerking architect

> de volgende bouwwerken:
a) een hok voor dieren met bijbehorende afrastering, een duiventil of een
voliere;
b) een tuinhuisje, een bergplaats, een garage of een carport;
c) een serre;
d) een veranda of een soortgelijke constructie die bestaat uit minstens 75 %
glas of doorzichtig materiaal of een overdekt terras;
e) een technische cabine.
met een maximumoppervlakte van 40 vierkante meter per gebouw of
constructie, een kroonlijsthoogte die beperkt is tot 3 meter en een nokhoogte
tot 4,50 meter. Als aan een bestaand gebouw wordt aangebouwd, dan mogen
de bouwwerken noch de oplossing van een constructieprobleem met zich
meebrengen, noch de stabiliteit van de aanpalende gebouwen wijzigen;

7(\“&\ Vlaanderen
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Buitenisolatie

» Verbouwen: Aanpassingswerken doorvoeren binnen het bestaande
bouwvolume van een constructie waarvan de buitenmuren voor ten
minste zestig procent behouden worden. Het aanbrengen van isolatie
aan de buitenzijde van een woning tot een maximum van 26
centimeter wordt beschouwd als aanpassingswerken binnen het
bestaande bouwvolume. (art. 4.1.1.12° VCRO)

» Bouwvolume: het bruto-bouwvolume met inbegrip van buitenmuren
en dak... (art. 4.1.1.2° VCRO)

> lsolatie = gevel EN dak

m) Buitenzijde van zonevreemde woningen (in en
buiten RKG) kan geisoleerd worden
m) Deze 26 cm isolatie wordt niet beschouwd als strijdig met de
geldende stedenbouwkundige voorschriften en
verkavelingsvoorschriften
=) Wel steeds een omgevingsvergunning nodig (wijziging fysiek
bouwvolume dus niet vrijgesteld)

\
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Buitenisolatie vs rooilijn

> Als het bij het aanbrengen van gevelisolatie als vermeld in het
eerste lid, 4° gaat om de overschrijding van een rooilijn die
wordt gevormd door de huidige grens tussen de openbare weg
en de aangelande eigendommen, kan na een qunstig advies
van de wegbeheerder die gevelisolatie ook tot veertien
centimeter toegestaan worden. In dat geval is, in afwijking van
artikel 40 van het decreet van 18 december 1992 houdende
bepalingen tot begeleiding van de begroting 1993, geen
vergunning vereist voor het privatieve gebruik van het
openbaar domein. (artikel 4.3.8, §1, 4e lid VCRO)

> Bij een rooilijn kan het openbaar domein niet met 26 cm
maar met max. 14 cm overschreden worden

> 0ok in de achteruitbouwstrook (= grens tussen openbaar
domein en private eigendom) geldt een principieel
bouwverbod, behalve voor die 14 cm isolatie

\
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Omgevingsloket
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Project aanvragen  Infovoor behandelaars  Infovoor adviesverlener  Regelgeving ~ Documentatie

OMGEVINGSLOKET

Openbare onderzoeken, bezwaarschriften, Ga naar het
beslissingen en beroepen Omgevingsloket >

Je project aanvragen Bekijk het overzicht openbare onderzoeken en dien

A (= ﬁ - een bezwaarschrift in.
- Je bestaand project Elektronische identiteitskaart
J PV opvolgen Federaal token, mobiele app
of itsme®: zelf activeren via
Status loket “Mijn digitale sleutels”
Belgen zonder elektronische
identiteitskaart
Op do 8/8/19 zijn er infrastructuurwerkzaamheden Authenticatiemiddel voor
waardoor het loket van de digitale buitenlanders
bouwaanvraag(DBA) de hele dag niet beschikbaar zal
zijnlenkel DBA, omgevingsloket blijft beschikbaar) > ga naar het loket
Op ma 12/8/19 zijn er infrastructuurwerkzaamheden
waardoor het omgevingsloket de hele dag niet
beschikbaar zal zijn. Tevens op 12/8/19 zal de nieuwe
A versie release v2.56 worden geinstalleerd.

Project namens
je onderneming
aanvragen en opvolgen

Ga naar het loket Digitale

Bouwaanvragen (DBA) >

I Meer over de status van het loket »

Enkel voor opvolging van
bestaande DBA-dossiers,
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Omgevingsloket

’(& Vlaanderen = OMGEVINGSLOKETBE

Wat zoekt u?

OMGEVINGSLOKET

Project aanvragen Info voor behandelaars Info voor adviesverlener

Regelgeving

Home > Project aanvragen

Een project aanvragen

Aanvragen van kleine werken op en rond een gebouw

Aanmelden namens je onderneming

namens je omgeving.

Kleine werken op en rond een gebew vaa
vergunning. Heeft u secf een vergunning of melding nodig,
kunt u die in ye€l gevallen aanvragen via het snelinvoerloket,

een vereepfoudigde versie van het Omgevingsloket.

Meer over kleine werken op en rond een Norinenboeken

gebouw (bv. renoveren, een terras omgavingsvergunning

aanleggen..)

Stel uw bouwplannen samen a.d.hv. het
daarvoor voorziene normenboek.

Instructiefilmpjes

o Bekijk de instructiefilmpjes over het

Aanvragen van omgevingsvergunningen

Alles over vergunningsaanvragen voor:

* stedenbouwkundige handelingen (bouwen, verbouwen,

functiewijzigingen, wijzigingen van het aantal

Documentatie

Status loket

Op do 8/8/19 zijn er
infrastructuurwerkzaamheden
waardoor het loket van de
digitale bouwaanvraag(DBA) de
hele dag niet beschikbaar zal
zijnlenkel DBA, omgevingsloket
blijft beschikbaar)

Op ma 12/8/19 zijn er
infrastructuurwerkzaamheden
waardoor het omgevingsloket
de hele dag niet beschikbaar zal
zijn. Tevens op 12/8/19 zal de
nieuwe versie release v2.56
worden geinstalleerd.

Meer over de status van het
loket >

CONTACTEER ONS 2
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Omgevingsloket

’((\‘3 Vlaanderen OMGEVINGSLOKETBE CONTACTEER ONS

Wat zoekt u?

OMGEVINGSLOKET

Project aanvragen Info voor behandelaars Info voor adviesverlener Regelgeving Documentatie

Home > Project aanvragen > Kleine werken op en rond een gebouw

Kleine werken op en rond een gebouw

Kleine werken op en rond een gebouw zijn vaak vrijgesteld van vergunning. Heeft u toch een vergunning of melding Doorzoek "Kleine werken
nodig, dan kunt u die in veel gevallen aanvragen via het snelinvoerloket. Dat is een vereenvoudigde versie van het op en rond een gebouw”
Omgevingsloket.

Kies hieronder een type ingreep en lees waar u aan toe bent.

Renoveren Uitbreiden / aanbouwen Vrijstaande bijgebouwen

N g

Bomen / hagen Afscheiding / omheining

y A

g
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Omgevingsloket

Instructiefilms

» Stedenbouwkundige handeling —

projectinhoud

?((\“e Vlaanderen
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https://www.omgevingsloketvlaanderen.be/documentatie
https://youtu.be/c1qIgeq0oNk

Website departement

www.ruimtelijkeordening.be

DEPARTEMENT ?(Q Vlaanderen
OMGEVING ( is omgeving

BELEID -  BELEIDSONTWIKKELING WETGEVING PLANNING VERGUNNING HANDHAVING

| Home Over ons Locaties

ik ) N = i

X

DIENSTEN -

OPENBARE ONDERZOEKEN SUBSIDIES GEOLOKETTEN PUBLICATIES GRUPS ONDERZOEK

INFO OP MAAT =

BURGER

ONDERNEMER

RO-PROFESSIONAL AMBTENAAR ZONEVREEMD FORMULIEREN

V¥ HOME > NIEUWS ~> OVERIG NIEUWS
Snel naar
29.08.2019
* CodexRO Seve—— . e
N ) PROJECT "2270”: "TURNHOUT: RWA-AS TURNHOUT-00ST” -
= Uitvoeringsbesluiten
& ERGE DEFINITIEF ONTEIGENINGSBESLUIT EN AANVERWANTE DOCUMENTEN OMGEVINGSLB®KET.be
= Gewestplan Bekendmaking

. egstaand — : . R . s
= S Ministerieel besluit houdende een definitief onteigeningsbesluit tot onteigening ten

Sellll e algemenen nutte van onroerende goederen bestemd voor de oprichting van
SRSV rioolwaterzuiveringsinfrastructuur in Turnhout.
= Strategische Projecten
= Verordeningen Lees verder
= Subsidies
= Informatieplicht bij
Nerkoo 22.08.2019
BELEIDSFORA 23 SEPTEMBER (GENT) EN 24 SEPTEMBER (LEUVEN)
DE KRACHT VAN SAMENWERKING, ONDERHANDELEN EN REALISEREN INSTRUMENTEN IN 7\,

Vergunning nodig voor \4
2 FUNCTIE VAN EEN KWALITATIEF OMGEVINGSBELEID i
werken aan de woning?
Het Departement Omgeving geeft op dit forum vanuit recent studiewerk

?(\“E\VIaanderen
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http://www.ruimtelijkeordening.be/

Handhaving

> Stedenbouwkundige misdrijven en inbreuken (artikel 6.2.1 en
6.2.2 VCRO), o.a.:
> Uitvoeren van vergunningsplichtige handelingen zonder of
in strijd met een vergunning (misdrijf)
> Uitvoeren van meldingsplichtige handelingen voér de
betekening van de meldingsakte (inbreuk)

» Uitvoeren van handelingen zonder controle door architect
(inbreuk)

> 0ok het als eigenaar aanvaarden van een misdrijf of
inbreuk

> Bestraffing (enkel bij misdrijven) of beboeting

> Regularisatievergunning soms mogelijk
> Voor werken die zonder vergunning worden/werden uitgevoerd
> Procedure is dezelfde als bij omgevingsvergunningsaanvraag

> Naleving van EPB-normen valt hier niet onder!

\
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En dan nu:
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Vraag 1.

» Mieke en Jan willen alle gevels van hun
vrijstaande villa (open bebouwing) aan de
buitenzijde isoleren door er 9 cm isolatie op
aan te brengen en dit af te dekken met
steenstrips.

> Wat moeten ze doen?

> 1° vergunning — melding — vrijstelling?
» 2° architect — geen architect?

?(S\Vlaanderen
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Antwoord vraag 1:

> Vergunning aanvragen

> Voorgevel: geen vrijstelling voorzien voor werken aan
voorgevel dus vergunningsplichtig

> Zij- en achtergevels: vrijstelling voor handelingen aan zij-
en achtergevels geldt niet want het fysiek bouwvolume
wijzigt
» 2°handelingen zonder stabiliteitswerken en zonder wijziging

van het fysiek bouwvolume aan zijgevels, achtergevels en
daken;

» Geen architect nodig
> Geen stabiliteitswerken

%E\Vlaanderen
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Vraag 2:

» Ann en Jos willen alle ramen van hun woning
voorzien van voorzetrolluiken.

> Wat moeten ze doen?

> 1° vergunning — melding — vrijstelling?
» 2° architect — geen architect?

?(S\Vlaanderen
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Antwoord vraag 2:

> Vergunning aanvragen voor voorgevel,

vrijstelling voor zij- en achtergevels

> Voorgevel: geen vrijstelling voorzien voor werken aan
voorgevel dus vergunningsplichtig

> Zij- en achtergevels: vrijstelling voor handelingen aan zij-
en achtergevels geldt

» 2°handelingen zonder stabiliteitswerken en zonder wijziging

van het fysiek bouwvolume aan zijgevels, achtergevels en
daken;

» Geen architect nodig
> Geen stabiliteitswerken

?(E\Vlaanderen
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Vraag 3:

> Piet wil de achtergevel van zijn woning
(gesloten bebouwing) aan de buitenzijde
isoleren door er 9 cm isolatie op aan te
brengen en dit af te dekken met steenstrips.

> Hij wil ook een stuk dragende muur
uitbreken om er een nieuw raam te plaatsen
(zelfde gevel)

» Wat moet hij doen?

» 1° vergunning — melding — vrijstelling?
> 2° architect — geen architect?

?(S\Vlaanderen
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Antwoord vraag 3:

» Vergunning aanvragen voor isolatie en steenstrips
> Vrijstelling voor handelingen aan zij- en achtergevels geldt niet
want wijziging fysiek bouwvolume
» 2°handelingen zonder stabiliteitswerken en zonder wijziging
van het fysiek bouwvolume aan zijgevels, achtergevels en
daken;

» Melding doen voor het raam
> Melding volstaat want handeling met stabiliteitswerken aan
achtergevel
» voor handelingen met stabiliteitswerken die uitgevoerd

worden aan zijgevels, achtergevels en daken, als aan de
volgende voorwaarden wordt voldaan :
1° er wordt geen vergunningsplichtige functiewijziging
doorgevoerd;
2° het aantal woongelegenheden blijft ongewijzigd;
3° het fysiek bouwvolume en bouwoppervlakte blijven

. o
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Antwoord vraag 3:

> Architect

> Niet nodig voor gevelisolatie want raakt niet aan stabiliteit
> Nodig voor raam want raakt wel aan de stabiliteit

handelingen aan de buitenvliakken van een vergund gebouw,
zoals:

a) het aanbrengen van een gevelsteen, een bepleistering of een
andere gevelbekleding, zonder dat een wijziging van de
fundering noodzakelijk is;

b) het aanbrengen, wijzigen en dichtmaken van raam- en
deuropeningen;

voorzover ze noch de oplossing van een constructieprobleem
met zich meebrengen, noch de stabiliteit van het gebouw
wijzigen
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